

## 商城县传统村落保护与发展共进

## 奏响乡村旅游新乐章

**信阳消息** (曹良刚) 昨日,笔者走进商城县长竹园乡何家冲古村落,只见周山环绕、清水潺流、古树照影,村后竹林呈雁字型排开。古村落内,瓦檐条纹紧凑,窗台古朴大方,雕刻精美的图案古色古香、栩栩如生,散发出古建筑特有的韵味。

“何家冲古村落始建于明嘉靖初年,清光绪年间扩建并作适当维修,至今仍保持原貌,是独特的家族式群居格局。”该乡张花店村村支书李开凤介绍说,随着何家冲名气越来越大,每逢双休日就有很多外地游客到这里来观赏游玩。“旅游兴起以后,乡亲们可

沾了不少光,南瓜、苦菜、花儿菜等这些过去不值钱的土特产,如今都变成了餐桌上的香饽饽,供不应求,百姓的收入大大增加。”

近年来,商城县非常注重加强传统村落保护工作,让传统村落以独有的人文底蕴和内涵继续留存。“十九大报告提出了乡村振兴战略,而加强传统村落保护与发展乡村旅游,是实现乡村振兴的重要路径。传统村落承载着历史的记忆,留住传统村落就是留住乡愁。”该县住建局村镇股负责人介绍说,该县目前共有长竹园乡汪冲村四方洼、张花店

村何老湾、冯店乡郭店村四楼湾等国家级传统村落5个,鄢岗镇鄢岗村、吴河乡万安村何老湾、达权店镇何畝村等河南省传统村落12个。

与何家冲的古朴清雅不同,冯店乡将郭店村四楼湾传统村落保护与美丽乡村建设结合起来,在做好传统民居修缮与恢复传统风貌的同时,又修建停车场、安装太阳能路灯、栽植行道树、绿化村落等。既保存了300多年前“类徽派”民居的婉约气质,又增添了现代生活气息。这种古韵与现代交相映衬的美,吸引着不少游客节假日慕名前来观光游玩。



11月16日,平桥区法院干警一行5人来到平桥区高梁店乡鲍冲村开展文明单位结对帮扶工作。干警们进村入户,访贫问苦,详细了解帮扶贫困户生活上存在的困难和需要帮助解决的问题,并送上米面和食用油等物资,为寒冷的深秋注入一股暖流。图为干警在帮扶贫困户家中慰问时的情景。

王雪阳 摄

县区  
传真

## 潢川县传流店乡

## 抓好党建促脱贫

**信阳消息** (许常红) 今年以来,潢川县传流店乡把党支部建在产业链上,抓好党建促脱贫。

该乡针对鑫龙生态农业发展有限公司经营规模大、固定从业党员人数多、辐射带动强的特点,今年4月建立了党支部,健全了“三会一课”、每月学习例会、组织生活会、党员活动日等制度。

鑫龙生态农业发展有限公司党支部坚持传、帮、带并举,带领贫困人口脱贫致富。公司与100户贫困户签订产

业扶贫贷款合作协议,连续三年每年为每户贫困户发放5000元固定收益;以每年每亩500元标准流转土地千余亩,带动三个村的群众增加收入;以提供劳务带就业,实现了群众家门口就业;以大棚租赁带创业,目前已有5户贫困户签订了大棚租赁合同。同时党支部引导公司积极履行社会责任,在贫困村进村帮扶4户贫困户,对贫困户开展经常性的慰问活动,为群众排忧解难,把党的政策、党组织的温暖送到群众心中。

## 罗山县庙仙乡

## 开动“民情直通车”

**信阳消息** (何铸) 近期,罗山县庙仙乡开动“民情直通车”,聚焦脱贫攻坚、环境治理、平安建设、党风政风等工作,组织党员干部开展社情民意大走访活动,做到问需于民,问计于民,问政于民,切实转变作风,凝聚群策群力,共谋发展新篇章。

活动中,广大党员干部通过上门走访,与广大群众“面对面”交谈,“心贴心”沟通,宣传党的十九大精神,宣传国家惠农政策,准确了解

群众的思想动态,生活现状和真实愿望,全面了解各项支农惠农强农政策落实情况,深入了解党风政风、部门行风、干部作风情况,虚心征求群众的意见、建议,排查和解决影响群众利益的实际问题,不断提升服务效能,密切党群干群关系。

截至目前,该乡党员干部已走访群众2000余户次,征求群众意见建议170余条,为群众办实事100余件,受到群众的广泛好评。